
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE 

MAIO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO     

 

 

  

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, na Sala de 

Reuniões do Edifício Sede do Município, realizou-se com início às dez horas, a reunião ordinária 

da Câmara Municipal de Avis sob a presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Rui Miguel 

Delicado Nunes, Salomé Nobre Marques Guilhermino e Maria Margarida de Abreu Narciso 

Pacheco Quental, com a seguinte ordem do dia:                

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (08/05/2024); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) VEREADORA SALOMÉ GUILHERMINO: FÉRIAS; 

    b) CASA DO POVO DE ERVEDAL: FESTAS DE VERÃO 2024/PEDIDO DE 

APOIO; 

    c) MOTARDS D’AVIZ: AÇORDA ALENTEJANA/PEDIDOS DE APOIO; 

    d) AMIGOS DO CONCELHO DE AVIZ - ASSOCIAÇÃO CULTURAL: JOGOS 

FLORAIS DE AVIS/PEDIDO DE APOIO; 

    e) NÚCLEO DO SPORTING CLUBE DE PORTUGAL DE AVIS: PEDIDO DE 

APOIO; 

    f) CLUBE DE PESSOAL DA EDP/DELEGAÇÃO DE PORTALEGRE: CONVÍVIO 

DE PESCA/PEDIDO DE TAÇA; 

    g) EPRAL: PEDIDO DE ESTÁGIOS; 

    h) CIMAA: AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS PARA ELABORAÇÃO DE PLANOS 

MUNICIPAIS DE AÇÃO CLIMÁTICA (PMAC)/CESSÃO DE POSIÇÃO CONTRATUAL; 

    i) AREANATEJO: PROJETO SHAREDH2/PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO; 

    j) ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS 

AVISENSES: ANIVERSÁRIO 2024/PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO; 

    k) ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS 

AVISENSES: DEFESA DOS BOMBEIROS E DAS ASSOCIAÇÕES HUMANITÁRIAS DE 

BOMBEIROS; 

     l) FEDERAÇÃO PORTUGUESA DE ORIENTAÇÃO: 30.º 

ORIJOVEM/AGRADECIMENTO;  

4. REQUERIMENTOS: 

    4.1. TOPONÍMIA E NUMERAÇÃO DE POLÍCIA PARA O AGLOMERADO DE 

ALCÓRREGO/REFORMULAÇÃO PARCIAL; 

    4.2. LICENÇA PARA OPERAÇÃO URBANÍSTICA/DECLARAÇÃO DE 

CADUCIDADE E ARQUIVAMENTO; 

    4.3. OBRAS ISENTAS DE CONTROLO PRÉVIO; 

5. DESPESAS; 

6. PAGAMENTOS; 



7. ACORDO QUADRO CIMAA/SEGUROS DO SEGMENTO NÃO VIDA - 

ATIVIDADES DESPORTIVAS E OUTRAS; 

8. BOLSAS DE ESTUDO 2023/2024; 

9. TROFÉU MESTRE DE AVIS; 

10. ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL; 

11. CONTRAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO 

PRAZO/EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO DA ESCOLA EB 2,3 MESTRE DE 

AVIS/PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE ENTREGA DE PROPOSTAS. 

 

      C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A)  PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – QUESTÕES DIVERSAS 

      1.1 – Vereador Rui Nunes    

 1.1.1. Rotunda do Bombeiro  

 Alertou para o facto das luminárias mais pequenas existentes na Rotunda do Bombeiro, 

em Avis, se encontrarem partidas há já seis anos. Solicitou a sua substituição. 

O Senhor Presidente respondeu que irá falar com o representante da empresa contratada 

na área para verificar esta questão. 

 1.2 – Vereadora Margarida de Abreu Quental      

 1.2.1. SIADAP 

 Foi dito em reunião de Câmara que o processo do SIADAP estava em andamento e seria 

concluído em maio. Qual é o ponto de situação? Como é que este processo é feito? 

 O Senhor Presidente começou por explicar como é que o processo avaliativo é efetuado. 

Informou, depois, que os biénios 2019/2020 e 2021/2022 se encontram concluídos, estando em 

falta a avaliação relativa ao ciclo 2023/2024. Referiu, ainda, que este trabalho demorou um 

pouco mais devido a um conjunto de constrangimentos relacionados com a falta de recursos 

humanos e de dirigentes. 

 

 

2 – VOTO DE PESAR 

Foi com profundo pesar que os eleitos da CDU, do PS e do Grupo de Cidadãos por Avis 

tiveram conhecimento do falecimento inesperado e prematuro do arquiteto Paulo Domingos 

Ramos de Matos, no passado dia 11 de maio, e associam-se ao luto e à dor sentida pela família, 

amigos e colegas de trabalho. 

Paulo Matos era, atualmente, trabalhador do Município de Avis onde desempenhava 

funções de arquiteto no Departamento de Obras, Urbanismo e Serviços Urbanos. 

À sua família transmitem as suas mais profundas condolências.  

 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR  

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 



2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia dezassete de maio de dois mil e 

vinte e quatro que acusava os seguintes saldos:  

- Contas bancárias ........................................................................................ 1.528.127,15€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 5.652,00€ 

- Em cofre .............................................................................................................. 560,93€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   

 

a) Uma carta da Senhora Vereadora Salomé Nobre Marques Guilhermino a informar que 

esteve de férias no dia 15 de maio e irá ficar de férias nos dias 27 e 28 de maio de 2024. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

b) Uma comunicação da Casa do Povo de Ervedal a solicitar a concessão de materiais 

diversos, o fornecimento de serviços e a cedência de transporte para as Festas de Verão em Honra 

de São Barnabé, que irão ocorrer nos dias 09, 10 e 11 de agosto de 2024. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, à 

exceção dos serviços de eletricidade uma vez que este tipo de evento não faz parte da relação 

contratual com a empresa adjudicada, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do 

número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) 

publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, 

na sua atual redação. 

 

 

c) Três ofícios dos Motards d’Aviz - Associação Motociclista do Concelho de Avis a 

solicitar o seguinte apoio para a 8.ª Açorda Alentejana, a realizar no próximo dia 25 de maio: o 

empréstimo de estrutura de sombreamento, a concessão de tigelas e de estrados e a cedência e 

instalação dos sanitários portáteis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

d) Uma comunicação da Amigos do Concelho de Aviz - Associação Cultural a solicitar, 

no âmbito da realização dos XX Jogos Florais de Avis, a cedência do espaço da Biblioteca 

Municipal, a elaboração e impressão de materiais de divulgação e publicidade do evento e o 

empréstimo de microfone. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder o apoio solicitado, 

enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 



e) Uma comunicação do Núcleo do Sporting Clube de Portugal de Avis a solicitar a 

impressão de cópias para evento a realizar no dia 26 de maio de 2024, em Benavila, no âmbito 

do jogo da final da Taça de Portugal de futebol sénior. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a concessão do apoio 

solicitado, enquadrando-se o mesmo no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo 

terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número 

setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

f) Um ofício do Clube de Pessoal da EDP/Delegação de Portalegre a solicitar a oferta de 

taça/troféu a fim de ser disputado no convívio de pesca, a realizar no dia 08 de junho de 2024, 

na Barragem de Póvoa e Meadas. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, oferecer um prémio, 

enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, 

do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e 

cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 

g) Uma comunicação da EPRAL - Escola Profissional da Região Alentejo de Évora a 

solicitar o acolhimento de estagiários naturais e residentes no Concelho de Avis (até três 

formandos), do 3.º ano do Curso Profissional de Programador de Informática (N4 - 12.º ano), no 

período de 13 de maio a 23 de julho de 2024, para realizar a sua formação em contexto real de 

trabalho. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a concessão dos 

estágios solicitados, não tendo os mesmos, custos para o Município. 

 

 

h) Uma comunicação da CIMAA - Comunidade Intermunicipal do Alto Alentejo a 

remeter contrato de cessão de posição contratual referente ao Concurso Público 

2023/300.10.005/71 - Aquisição de serviços para elaboração de “Planos Municipais de Ação 

Climática (PMAC)”. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o documento de 

cessão da posição contratual. 

O Senhor Presidente não participou nesta deliberação por se ter declarado legalmente 

impedido de o fazer. 

 

 

i) Uma comunicação da AREANATejo - Agência Regional de Energia e Ambiente do 

Norte Alentejano e Tejo a remeter o Protocolo de Cooperação para o desenvolvimento do Projeto 

SHAREDH: Hidrogénio renovável - Solução para o armazenamento flexível e distribuído de 

energia em Comunidades de Energia Renovável, aprovado no âmbito do Programa SUDOE 

(Programa Transnacional de Cooperação Territorial do Sudoeste da Europa). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a aprovação do 

Protocolo. 

 

 

j) Um ofício da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários Avisenses a 

solicitar, tendo em conta a intenção em proporcionar melhores condições ao corpo ativo que 

muitas vezes sacrifica a sua vida pessoal e familiar para prestar socorro e auxílio a quem dele 

necessita, a concessão de um apoio financeiro para a realização da festa de aniversário.  



DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor 

de 2000,00€ (dois mil euros), enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado 

em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual 

redação. 

 

 

k) Um ofício da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários Avisenses sobre a 

defesa dos bombeiros e das Associações Humanitárias de Bombeiros. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.   

                                                                                          

 

l) Uma comunicação da Federação Portuguesa de Orientação (FPO) a expressar o sincero 

agradecimento pelo apoio prestado à realização do 30.º OriJovem de Orientação Pedestre. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

 4 – REQUERIMENTOS: 

 

4.1 – TOPONÍMIA E NUMERAÇÃO DE POLÍCIA PARA O AGLOMERADO DE 

ALCÓRREGO/REFORMULAÇÃO PARCIAL    

Na sequência de comunicação da proprietária do artigo rústico 43 da secção 1A, da União 

das Freguesias de Alcórrego e Maranhão, a solicitar a eliminação do arruamento denominado no 

Plano de Toponímia de Alcórrego de “Rua Courela das Almas”, foi presente informação técnica 

a comunicar que a presente alteração requer a alteração de morada dos prédios que tinham como 

entrada principal o arruamento agora extinto, passando estes a ter a seguinte localização: 

Art.º 44, secção 1A – Rua da Liberdade, n.º 55; 

Art.º 43, secção 1A – Rua da Liberdade, n.º 53. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o Plano de Toponímia 

de Alcórrego, nos termos propostos. 

 

 

4.2 – LICENÇA PARA OPERAÇÃO URBANÍSTICA/DECLARAÇÃO DE 

CADUCIDADE E ARQUIVAMENTO   

O requerente do P.º N.º 31/2021, após notificação nos termos da audiência de 

interessados, solicitou reunião, na qual foi informado da impossibilidade de prorrogação dos 

prazos para continuidade da obra. 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, declarar a caducidade da 

licença e proceder ao arquivamento do processo. 

 

 

4.3 – OBRAS ISENTAS DE CONTROLO PRÉVIO  

A requerente veio participar que irá executar obras isentas de controlo prévio, em prédio 

sito na Rua Almirante Cândido dos Reis, em Benavila (P.º N.º 5/2024).        

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

5 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de (-) 314.832,13€ 

(trezentos e catorze mil, oitocentos e trinta e dois euros e treze cêntimos). 



DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

6 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 773.279,50€ 

(setecentos e setenta e três mil, duzentos e setenta e nove euros e cinquenta cêntimos). 

 DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  

 

 

 7 – ACORDO QUADRO CIMAA/SEGUROS DO SEGMENTO NÃO VIDA - 

ATIVIDADES DESPORTIVAS E OUTRAS   

Pelo Senhor Presidente foi presente informação a comunicar que ao abrigo do Acordo 

Quadro celebrado entre a CIMAA e a Fidelidade - Companhia de Seguros, S.A. é, também, 

necessário fazer um seguro de acidentes pessoais, para atividades desportivas e outras, cujo valor 

importa em 3.785,28€, isento de IVA, pelo prazo de 36 meses. 

Neste âmbito, foram designados para Gestor do Contrato, os seguintes trabalhadores: 

- Ângela Marques: Caminhadas; 

- João Miguel Martins: Animasénior; 

- Jorge Nunes: Corrida (25 de Abril e S. Silvestre), BTT, Torneios de Jogos Tradicionais, 

Convívios de Pesca, Canoagem/Remo, Atividades Lúdicas, outras atividades desportivas, 

eventos diversos; 

- António Vilas Boas: Orquestra de Acordeão e Coro da Escola de Música.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, 

adjudicar os serviços de “Seguros do Segmento Não Vida” - atividades desportivas e outras à 

Fidelidade - Companhia de Seguros, S.A. pelo valor de 3.785,28€ (três mil, setecentos e oitenta 

e cinco euros e vinte e oito cêntimos), isento de IVA. 

 Mais deliberou, também por unanimidade, aprovar a minuta do contrato. 

 

 

8 – BOLSAS DE ESTUDO 2023/2024  

Foi presente proposta de decisão final de ordenação dos candidatos que apresentaram 

candidaturas, no âmbito do Regulamento Municipal de Apoio aos Estudantes do Ensino 

Secundário e Ensino Superior, no ano letivo 2023/2024, dado que, na sequência do Edital 

publicado no passado dia 26 de abril, não foi apresentada qualquer reclamação.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de decisão 

final apresentada.  

 

 

9 – TROFÉU MESTRE DE AVIS  

Pela Senhora Vereadora Salomé Guilhermino foram presentes comunicações da 

Federação Portuguesa de Remo a solicitar uma comparticipação financeira de 6000,00€ (seis mil 

euros), bem como diverso apoio logístico para a realização da edição de 2024 do Troféu Mestre 

de Avis, nos dias 1 e 2 de junho, na zona do Clube Náutico, em Avis.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um apoio financeiro 

no valor solicitado sem a disponibilização de qualquer tipo de recurso logístico, enquadrando-se 

o apoio a conceder no disposto na alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL 

(Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, 

barra, dois mil e treze, de doze de setembro, na sua atual redação. 

 

 



10 – ABERTURA DE PROCEDIMENTO CONCURSAL 

Pelo Senhor Presidente foi presente despacho, por si efetuado, a determinar a abertura de 

procedimento concursal comum para constituição de relação jurídica de emprego público, na 

modalidade de contrato de trabalho em funções públicas por tempo indeterminado, para 

preenchimento de três postos de trabalho, constantes do mapa de pessoal, e que a seguir se 

indicam: 

Ref.ª A - 1 posto de trabalho na carreira e categoria de Técnico Superior (Arquitetura); 

Ref.ª B - 1 posto de trabalho na carreira e categoria de Técnico Superior (Medicina 

Veterinária); 

Ref.ª C - 1 posto de trabalho na carreira e categoria de Técnico Superior (Direito). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.   

 

 

11 – CONTRAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO 

PRAZO/EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO DA ESCOLA EB 2,3 MESTRE DE 

AVIS/PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE ENTREGA DE PROPOSTAS  

 Pelo Senhor Presidente foi presente informação elaborada pela Técnico Superior Dolores 

Brazão a propor que o prazo para apresentação das propostas, por parte das entidades bancárias, 

para a contração de empréstimo de médio e longo prazo para a obra da empreitada de 

Requalificação da Escola EB 2,3 Mestre de Avis seja alterado de 31 de maio para o dia 14 de 

junho de 2024. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, concordar com a proposta 

apresentada.  

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas b), c), d), f) e j); B)7; B)8; B)9 e B)11.  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram onze horas e trinta minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 

E eu,                                                                       , Assistente Técnico, exercendo atividade 

na Divisão de Administração Geral do Município de Avis, para o efeito designada por 

deliberação tomada na primeira reunião da Câmara Municipal de Avis, realizada no dia vinte de 

outubro de dois mil e vinte e um, a lavrei, subscrevo e assino.   
 
 
 
 
 
 
 
 


